



# Zpráva o průběhu plnění Akčního plánu 2023 ke Střednědobému plánu rozvoje sociálních služeb v ORP Pelhřimov pro období 2022 - 2025



**Zpracovatel projektu:**

Místní akční skupina Šipka, z.s.

Myslotínská 1786

393 01 Pelhřimov

[www.massipka.cz](http://www.massipka.cz)

[info@massipka.cz](mailto:info@massipka.cz)

**Partner projektu:**

Město Pelhřimov

Březen 2024



Základní hodnotící škála u jednotlivých opatření a aktivit je následující:

1. **SPLNĚNO** – priority a opatření, u kterých byly aktivity vedoucí k jejich naplnění zrealizovány
2. **V REALIZACI** – priority a opatření, u kterých jsou aktivity vedoucí k dosažení cíle stále realizovány
3. **NESPLNĚNO** – priority a opatření, které nebylo možné z objektivních příčin naplnit (s odůvodněním, bez odůvodnění).
4. **PRŮBĚŽNĚ NAPLŇOVÁNO** – jedná se o priority a opatření, které jsou naplňovány v průběhu každého roku platnosti dokumentu a každoročně jsou vyvíjeny činnosti vedoucí k jejich naplnění.

**Tabulka 1: Náklady na akce neinvestičního charakteru pro rok 2023**

Akce neinvestičního charakteru - náklady na rok 2023				
Priorita/Opatření	Aktivita	Realizátor	Výdaje (v Kč)	Zdroje financování
1/1.1	Představení poskytovatelů SS v novinách → 12x Pelhřimovské noviny a dle domluvy i v dalších zpravodajích obcí v ORP Pelhřimov	Město Pelhřimov a ostatní obce ORP Pelhřimov	0	bez potřeby financování
<b>POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: SPLNĚNO</b> V průběhu roku 2023 došlo k dalšímu představení poskytovatelů SS v Pelhřimovských novinách a zvýšení informovanosti veřejnosti o možnostech pomoci. Informace o sociálních a doprovodných službách jsou v novinách prezentovány od roku 2020.				
1/1.1	Kulturně-společenský den (13. 6. 2023)	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o.	20 000 Kč	vlastní zdroje
<b>POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: SPLNĚNO</b> 13. 6. 2023 proběhl před budovou Domova pro seniory Kulturně-společenský den. Dne se zúčastnili klienti všech služeb Domova pro seniory, klienti jiných sociálních služeb i veřejnost.				
1/1.1	Iniciovat schůzku mezi spolupracujícími službami na Pelhřimovsku s cílem sladit vzájemně své postupy vůči klientům (duben 2023) a informování lékařů o sociálních službách formou informačních materiálů	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o. a ostatní poskytovatelé SS	4 000 Kč	vlastní zdroje

**POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: SPLNĚNO**

Schůzka proběhla v dubnu 2023 v příjemné atmosféře. Schůzky se zúčastnili zástupci sociálního odboru Města Pelhřimov, zástupci Charity Pelhřimov a organizace Vaše sociální služby. Během schůzky se hovořilo o klientech, nastavení vyúčtování a dalších společných tématech. Domácí hospicová péče Iris při Charitě Pelhřimov také pořádá pravidelná setkání s praktickými lékaři, aby šířila osvětu o paliativní péči.

1/1.3.	Pořádání prezentace poskytovatelů sociálních služeb	Zdravé Město Pelhřimov, Centrum pro zdravotně postižené kraje Vysočina, o.p.s., poskytovatelé sociálních služeb, Místní akční skupina Šipka, z.s.	20 000 Kč	fond Zdravé město Pelhřimov, sponzorské dary
--------	---	---	-----------	--

**POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: SPLNĚNO**

Dne 27. 6. 2023 se uskutečnila prezentace poskytovatelů sociálních a doprovodných služeb na pelhřimovském náměstí. V rámci této akce byly realizovány následující aktivity:

- široké veřejnosti byly představeny sociální a doprovodné služby dostupné v regionu
- seznámení se znakovým jazykem a prezentace kompenzačních pomůcek
- možnost vyzkoušet si chůzi s bílou holí v podmínkách simulované slepoty
- představení projektů realizovaných poskytovateli sociálních služeb
- workshopy zaměřené na přiblížení tematiky duševního onemocnění
- kvízy trénování paměti a testování finanční gramotnosti
- interaktivní hry tvořivé činnosti pro děti
- ukázky a prodej výrobků uživatelů sociálních služeb.

Akce se zúčastnilo celkem 17 poskytovatelů sociálních a návazných služeb.

1/1.4.	Festival duševního zdraví (14. 9. 2023)	FOKUS Vysočina, z. ú.	100 000 Kč	Rozvojový fond, sponzoři
--------	---	-----------------------	------------	--------------------------

**POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: PRŮBĚŽNĚ NAPLŇOVÁNO**

Festival na Vlastní duši se uskutečnil 14. 9. 2023 v pelhřimovských městských sadech v rámci celorepublikové osvětové kampaně Týdnů duševního zdraví, která má za cíl destigmatizovat duševní onemocnění a informovat veřejnost o problematice duševní hygieny jako prevenci duševního onemocnění. Již 6. ročník Festivalu na vlastní duši nesl podtitul „Duše v bezpečí“. Pro studenty středních škol i širokou veřejnost byly připraveny následující aktivity:

- workshopy zaměřené na sebezpoznání duše, na hledání cest a možností podpory v případech, kdy je lidská duše v ohrožení,
- 3D brýle a „psychomat na budku“, kde zájemci mohli zakusit prožitky podobné těm, které mohou zažívat i lidé se schizofrenií
- sportovní a pohybové workshopy zaměřené na hledání fyzického i psychického bezpečí
- hudební a výtvarné workshopy
- workshopy zaměřené na 1.pomoc psychickou i fyzickou (organizace Nepanikař a Progress Rescue)
- mindball a další aktivity pro trénink kognitivních funkcí



- hudební vystoupení atd.

Festival navštívilo více než 250 účastníků a do jeho přípravy se kromě pracovníků a klientů FOKUSu Vysočina, dobrovolníků a partnerských organizací zapojilo i Zdravé město Pelhřimov, Technické služby města Pelhřimova a Kulturní zařízení města Pelhřimova.

1/1.4., 7/7.4	Programy prevence na středních školách Zajištění primární prevence pro děti školního věku 15 – 19 let	FOKUS Vysočina, z. ú.	280 000 Kč	Kraj Vysočina (IP), obce
---------------	--	-----------------------	------------	--------------------------

#### POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: PRŮBĚŽNĚ NAPLŇOVÁNO

Programy primární prevence „Na vlastní duši“ jsou realizovány s cílem destigmatizovat duševní onemocnění, zaměřit pozornost na význam duševního zdraví, zvýšit povědomí o potřebnosti prevence duševního onemocnění a možnostech pomoci a podpory při duševních obtížích u studentů středních škol.

Koncept primární prevence vychází z odborných výzkumů a ze statistických dat, které ukazují věk dospívání a dozrávání jedince jako rizikový pro rozvoj duševních obtíží a zároveň jako velmi vhodný pro zahájení adekvátní léčby případných duševních onemocnění. Čím dříve se obtíže/onemocnění u jedince odhalí, tím dříve může být poskytnuta potřebná podpora a léčba s minimalizací následků onemocnění.

V roce 2023 byly realizovány programy primární prevence na 2 středních školách v Pelhřimově (GYOA a SPŠSOU). Pro studenty bylo připraveno 6 modulů zaměřených na duševní zdraví (psychohygiena, stres, krize, rámec duševního onemocnění, sebepoškozování, poruchy příjmu potravy). V průběhu roku se uskutečnilo 33 přednášek pro 906 studentů.

Moduly jsou připraveny na 2 vyučovací hodiny a jsou vedeny dvěma lektory - 1 koordinátor primární prevence a 1 pracovník FOKUSu Vysočina - kteří studentům mohou předat informace ze spolupráce s lidmi se zkušeností s duševním onemocněním. Po programu primární prevence jsou lektori po nějaký čas k dispozici studentům k individuální konzultaci. Na základě zpětné vazby od studentů a zástupců škol jsou moduly průběžně rozšiřovány o další témata (emoce, komunikace, sebeláska, vztahy a duševní zdraví).

Vzhledem k nárůstu duševních obtíží nejen u skupiny mladistvých, ale čím dál častěji i u dětí staršího školního věku, by organizace ráda od příštího školního roku rozšířila nabídku primární prevence i pro 9. ročníky základních škol.

V roce 2023 a v druhém pololetí školního roku 2023/2024 jsou školám přednášky nabízeny zdarma. Provozní náklady jsou hrazeny z vlastních zdrojů FOKUSu Vysočina. Tento stav je ale organizačně dlouhodobě neúnosný, proto od dalšího školního roku 2024/2025 budou přednášky zpoplatněny.

1/1.4., 3/3.4	Komunitní místo - realizace aktivit pro společné setkávání, prodej výrobků, tvořivé dílny, a sociální poradenství pro občany města Pelhřimov	Domov Jeřabina Pelhřimov, p.o., FOKUS Vysočina, z. ú., Charita Pelhřimov, Město Pelhřimov	neurčeno	vlastní zdroje
---------------	--	---	----------	----------------

#### POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: SPLNĚNO

Komunitní občůdek SPOLU je místem, kde své aktivity na podporu komunitního života realizují všechny tři spolupracující organizace. Charita Pelhřimov zde poskytuje sociální poradenství, ale také prezentuje další své služby a zapojuje se do společných aktivit. Spolupráce s Domovem Jeřabina Pelhřimov a FOKUSEM Vysočina skvěle funguje a přináší organizaci nové možnosti.



FOKUS Vysočina se do projektu SPOLU zapojil realizací pravidelného konzultačního prostoru pro veřejnost, jehož cílem je zvýšit informovanost a dostupnost služeb pro osoby s duševním onemocněním, jejich rodinné příslušníky a blízké. Od června 2023 probíhaly konzultační hodiny pro veřejnost v obchůdku SPOLU vždy ve středu od 13 do 15 hodin, v podzimních měsících se četnost konzultací snížila cca 1x/14 dní.

2/2.1.	Navýšení pečovatelek o 0,5 úvazek v denním stacionáři	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o.	19 000 Kč/měsíc	vlastní zdroje
--------	---	-----------------------------------	-----------------	----------------

**POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: SPLNĚNO**

Zastupitelstvo Kraje Vysočina akceptovala požadavek na navýšení počtu pracovních míst v Krajské síti sociálních služeb o 0,5 úvazku a aktivitu se tak podařilo splnit. Vzhledem k cílové skupině klientů stacionáře se zlepšila kvalita péče o klienty, současně se i zvýšil počet zájemců o stacionář.

2/2.1.	Rozšíření pracovní doby pracovníků přímé péče pečovatelské služby Počátky a navýšení o 1 úvazek přímé péče	Město Počátky	400 000 Kč	Město Počátky, dotace, platby uživatelů
--------	--	---------------	------------	---

**POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: SPLNĚNO**

Od 1. 7. byla přijata pracovnice přímé péče. Pracovní doba byla rozšířena. V současné době je provozní doba po-pá 7.30 - 17.00 a so 8.00 - 13.00.

3/3.4.	Prohloubení vzájemné spolupráce mezi městem Pelhřimov, obcemi v ORP Pelhřimov, Úřadem práce a organizací FOKUS Vysočina – probíhá prostřednictvím IPS pracovníka týmu podpory v zaměstnávání	FOKUS Vysočina, z.ú.	Provozní náklady služby TPZ Pelhřimov 2 500 000 Kč	Kraj Vysočina IP, obce
--------	--	----------------------	---	------------------------

**POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: SPLNĚNO**

IPS (Individual Placemant Support) pracovník Týmu podpory v zaměstnávání FOKUSu Vysočina poskytuje lidem se zkušeností s duševním onemocněním podporu při hledání, získání a udržení si vhodného zaměstnávání. Intenzivně pomáhá klientům zorientovat se v pracovních právních otázkách, sepsat si životopis či motivační dopis, oslovit zaměstnavatele, připravit se na vstupní pohovor a v případě získání vhodného zaměstnání poskytuje i podporu přímo na pracovišti.

S klienty a zejména mladistvými řeší otázku vzdělávání a získání potřebné kvalifikace.



Nedílnou součástí pracovní náplně IPS pracovníka je vyjednávání a spolupráce se zástupci měst a obcí, Úřadem práce ČR i zaměstnavateli v zájmu klienta.

IPS pracovník FOKUSu Vysočina se účastní pravidelných pracovních skupin svolávaných ÚP za účelem posouzení vhodnosti pracovní rehabilitace u zájemců o zaměstnání, kteří jsou z důvodu svého zdravotního omezení znevýhodněni na trhu práce. V roce 2023 proběhlo 1 takovéto setkání osobně a 1 setkání emailové.

3/3.4.	Podpora nových i existujících sociálních podniků a realizace vzdělávacích workshopů pro veřejnou správu	FOVY, s.r.o.	neurčeno	neurčeno
--------	---	--------------	----------	----------

#### POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: PRŮBĚŽNĚ NAPLŇOVÁNO

V rámci podpory nových i existujících sociálních podniků se podařilo zástupcům FOVY a zastřešující organizaci Sociální podniky z Vysočiny nastavit spolupráci s Krajem Vysočina v oblasti podpory sociálního podnikání. Výsledkem bylo sestavení a zorganizování vzdělávacího programu pro vedoucí pracovníky soc. podniků Akademie sociálního podnikání. Akademie probíhala po celý rok 2023 a nabídla 6 celodenních modulů zaměřených na principy sociálního podnikání, marketing, HR, cenotvorbu a příkladů z praxe. Info [zde](#).

V březnu 2023 zástupce FOVY s.r.o. uskutečnil vzdělávání v sociálním podnikání a spolupráci s organizacemi z oblasti zaměstnávání OZP pro pracovníky Úřadu práce ČR Krajské pobočky v Jihlavě v rámci kazuistického semináře v projektu Efektivní služby zaměstnanosti.

V dubnu roku 2023 proběhla ve spolupráci s MAS Šipka a MAS Královská stezka návštěva zahraničních účastníků programu Erasmus v pelhřimovském středisku FOKUSu Vysočina, kde byla představena činnost sociálního podniku FOVY, s.r.o. Účastníci si prohlédli také provozovnu kompletačních prací v Pelhřimově a ochutnali výrobky bistra a cukrárny Čistá duše.

Aktivity v oblasti podpory sociálního podnikání na Vysočině probíhají kontinuálně a rozvíjejí se v další projekty. Pro rok 2024 se plánuje spolupráce mezi Krajem Vysočina, MPSV a Sociálními podniky z Vysočiny uzavřením memoranda o spolupráci a vytvoření zárodky S- pointu jako kontaktního místa pro sociální podniky s kontaktním místem v Humpolci v Kavárně Čistá duše (FOVY s.r.o). Kraj Vysočina připravuje projekt přeshraniční spolupráce, kde mají být opět zapojeny sociální podniky a podpora jejich směrem ve formě produktových katalogů a stáží – více info [zde](#).

3/3.5.	Realizace konzultací s psychoterapeutkou pro osoby s handicapem a jejich blízké, kteří se nachází v náročných životních situacích (dle fin. možností bezplatně 3 až 4 konzultace/klient/rok, dlouhodobější péče s finanční spoluúčastí klienta)	Centrum pro zdravotně postižené kraje Vysočina, o.p.s.	10 000 Kč	Rozvojový fond města Pelhřimova, ostatní zdroje Centra, při dlouhodobější terapii spoluúčast klientů
--------	---	--	-----------	--

#### POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: V REALIZACI

Centrum pro zdravotně postižené kraje Vysočina, o.p.s. ve spolupráci s psychoterapeutkou nabízí svým klientům možnost bezplatné konzultace v náročných životních situacích. Dle kapacitních možností psychoterapeutky a



finančních možností poradny Centra pro zdravotně postižené kraje Vysočina bylo uskutečněno 60 konzultačních hodin s 10 klienty. Klienti využili v průměru 4 konzultační hodiny zdarma, další péči si hradili sami. Projekt bezplatných konzultací s psychoterapeutkou je hrazen z Rozvojového fondu města Pelhřimova (v roce 2023 to bylo cca 9 400 Kč).

4/4.1.*	Zajištění dostatečné psychologické a psychiatrické péče pro děti a dospělé - vytvoření koordinačního týmu pro děti	FOKUS Vysočina, z. ú.	660 000 Kč mzdové náklady /půl roku Režijní náklady 200 000 Kč	neurčeno
---------	--	-----------------------	--	----------

**POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: V REALIZACI**

8/2023 založen Terénní tým pro děti Vysočina (původní název Koordinační tým pro děti) – tým byl postupně personálně obsazen, od září 2023 ve složení celkem 1,55 úvazku (2x sociální pracovník, 1x pedagog, 1x dětská zdravotní sestra).

Tým úzce spolupracuje s Dětskou psychiatrickou nemocnicí Velká Bíteš, která vytipovává a navazuje hospitalizované děti a jejich rodiny na pracovníky týmu. Již během hospitalizace tým mapuje potřeby dítěte a jeho sociální sítě, následně provazuje na vhodné již existující služby v regionu (psychiatr, psycholog, DZVOP, ZŠ, OSPOD atd.). Od září do prosince tým intenzivně síťoval existující organizace pracující s dětmi napříč resorty (celkem cca 40 organizací) – sociální, zdravotní, školská, úřady, volnočasová zařízení atd. a mapoval jejich potřeby a možnosti spolupráce v regionech Pelhřimov, Havlíčkův Brod a Jihlava. Na základě výstupů z mapování, potřeb spolupráce s terénní službou PN Velká Bíteš proběhla jednání se sociálním odborem Kraje Vysočina.

V lednu 2024 organizace požádala o registraci sociální služby sociální rehabilitace Terénní tým pro děti Vysočina – cílová skupina: děti s duševním onemocněním či ohrožené rozvojem onemocnění ve věku 10 – 15 let pro okresy Pelhřimov a Havlíčkův Brod, služba je registrována na základě rozhodnutí Kraje Vysočina od 1. 2. 2024 v úvazku 1,55 pro okresy Pelhřimov a Havlíčkův Brod.

Na základě potřebnosti služby včetně doporučení třetích stran a včetně Rozhodnutí Rady města Pelhřimov o souladu vzniku týmu pro děti a jeho následného zařazení do spolufinancování obce v únoru 2024 organizace žádá na základě Výzvy Kraj Vysočina o zařazení služby Terénní tým pro děti Vysočina do Krajské sítě sociálních služeb v celkové výši 5 úvazků přímé péče pro okresy Pelhřimov, Jihlava a Havlíčkův Brod. Do rozhodnutí Kraje o zařazení úvazků do sítě financujeme službu z vlastních zdrojů. V únoru 2024 tým spolupracuje se 4 dětmi navázanými během hospitalizace v PN Velká Bíteš a 4 dětmi navázanými z terénu – z komunitních týmů, OSPOD, dětského domova, základní školy.

4/4.1.	Posílení pelhřimovského pracoviště organizace Psychocentrum – manželská a rodinná poradna Kraje Vysočina, p.o. na min. 2 pracovní úvazky	Psychocentrum – manželská a rodinná poradna Kraje Vysočina, p.o.	2 000 000 Kč/rok	Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR
--------	--	--	------------------	---

**POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: NESPLNĚNO**

Aktuálně se jedná o rozšíření prostor se stávajícím pronajímatelem, na kterých rozšíření úvazku závisí (pravděpodobně bude realizováno v roce 2024). Psychocentrum se průběžně snaží najít psychologa na pracoviště Pelhřimov, což se prozatím nedaří.



5/5.7.	Posílení služby „Občanská poradna“ pod Charitou Pelhřimov o 1 pracovní úvazek, který bude určen na pomoc lidem v dluhové pasti	Charita Pelhřimov	850 000 Kč/rok	Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, Kraj Vysočina, Město Pelhřimov (10%), obce, ostatní zdroje
<b>POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: SPLNĚNO</b> Žádost o navýšení pracovního úvazku byla podána 27. 2. 2023 a bylo jí vyhověno. Od ledna 2024 pracují v Občanské poradně Pelhřimov 4 pracovníci.				
6/6.1.	Analýza využitelnosti alternativních zdrojů energie	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o., Město Pelhřimov	neurčeno	Město Pelhřimov
<b>POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: PRŮBĚŽNĚ NAPLŇOVÁNO</b> Domov pro seniory se zapojil do projektu Města Pelhřimov na využívání alternativních zdrojů. Byly předány veškeré potřebné materiály k analýze a nyní se hledá zhotovitel systému fotovoltaiky.				
Priorita 1, 2, 3, 4, 5 a 7	Realizace projektu „Podpora doprovodných služeb v území MAS Šipka“ a zajištění následujících aktivit: <ol style="list-style-type: none"><li>1. Komunitní centrum pro rodiny s dětmi</li><li>2. Recovery klub pro osoby s duševním onemocněním a jejich blízké</li><li>3. Podpora neformálních pečujících v paliativní péči</li><li>4. Koordinátor preventivních seniorských aktivit</li></ol>	MAS Šipka, z.s., FOKUS Vysočina, z.ú., Nemocnice Pelhřimov, p.o., Hodina H, z.s., Rodinné centrum Krteček, z.s.	10 497 249 Kč/27 měsíců	Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (Operační program Zaměstnanost+)
<b>POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: V REALIZACI</b> Od 1. 3. 2023 začal být projekt realizován a jsou tak zajišťovány všechny výše uvedené aktivity prostřednictvím komunitních pracovníků, pečující osoby, Peer pracovníka, sociálního a terénního pracovníka, psychologa a kaplana.				





**Tabulka 2: Náklady na akce investičního charakteru pro rok 2023**

Akce investičního charakteru - náklady na rok 2023				
Priorita/Opatření	Aktivita	Realizátor	Výdaje (v Kč)	Zdroje financování
3/3.1.	Projekt ke smyslové zahradě u služby Domov se zvláštním režimem	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o.	100 000 Kč	vlastní zdroje
<b>POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: PRŮBĚŽNĚ NAPLŇOVÁNO</b> Projekt je hotov, nyní projektanti doladují konkrétní výhrady stavebního úřadu k získání stavebního povolení.				
4/4.1.*	Pořízení elektromobilu k zajištění dostatečné psychologické a psychiatrické péče pro děti a dospělé - vytvoření koordinačního týmu pro děti	FOKUS Vysočina, z. ú.	1 000 000 Kč	Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR
<b>POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: V REALIZACI</b> Podána žádost na Místní akční skupinu Šipka, z.s.				
3/3.1.	Příprava projektu a realizace rekonstrukce bytů v domě s PS v Tyršově ulici č.p. 256	Město Počátky	neurčeno	dotace z EU, Město Počátky
<b>POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: V REALIZACI</b> Projekt je stále realizován.				

\*Jedná se o tým pracovníků, kteří by úzce spolupracovali zejména se spádovou Psychiatrickou nemocnicí Velká Bíteš. Tým by se již během hospitalizace navázal na hospitalizované dítě a jeho rodinu a dle jejich potřeb by došlo k provázání na existující služby v regionu. Realizace této aktivity je plánována od 2. poloviny roku 2023.



**Tabulka 3: Plánované osvětové a vzdělávací akce pro širokou veřejnost**

**Realizace osvětových a vzdělávacích aktivit pro odbornou i laickou veřejnost**

- **Domácí hospicová péče Iris při Charitě Pelhřimov a Domov pro seniory Pelhřimov, p.o.** [2x do roka pořádání vzpomínkového setkání s názvem **POMNĚNKA**. Setkání je určeno lidem, kteří ztratili blízkého člověka a chtějí sdílet své zkušenosti s ostatními. Zároveň 1x do roka (1 týden v říjnu) budou probíhat přednášky pro veřejnost na téma paliativní péče (v knihovně, na školách). V rámci tohoto týdne proběhne i celodenní konference pro odbornou veřejnost. Domov pro seniory Pelhřimov bude zároveň organizovat osvětové akce týkající se poskytování paliativní péče a informační schůzky pro rodiny pečující o své blízké v domácím prostředí.]
- **Domov pro seniory Pelhřimov, p.o.** [Den otevřených dveří – v roce 2023 bude akce realizována dne 2. 10. 2023, podpora pečujících rodin formou odborného poradenství, přednášek a letáčků.]
- **Farní charita Kamenice nad Lipou** [v průběhu roku pořádání akcí pro veřejnost (jarmark, účast na Hračkobraní, Adventní koncert). Prezentace bude probíhat také v obchůdku Dobromysl, kde se zároveň prezentují i ostatní organizace poskytující sociální služby.]
- **FOKUS Vysočina, z.ú** [1x do roka pořádání Festivalu duševního zdraví, semináře]
- **Domov Jeřabina Pelhřimov, p.o.** [3x – 5x do roka pořádání osvětových akcí na základních školách v ORP Pelhřimov. Bude se jednat o tvořivé dílny a patronát Chráněného bydlení, který mají na starosti žáci 9. tříd v Novém Rychnově (setkání 4x-5x v rámci školního roku). Připravované jsou také nové aktivity v rámci informovanosti veřejnosti o sociálních službách.]
- **Domov Černovice - Lidmaň, p.o.** [v průběhu roku pořádání osvětových akcí na základních školách a pro veřejnost, realizace aktivit spojených s transformací]
- **Centrum pro zdravotně postižené kraje Vysočina, o.p.s.** [pořádání besed a výstav kompenzačních a rehabilitačních pomůcek pro osoby se zdravotním postižením a seniory, program prevence poruch paměti, interaktivní osvětové aktivity pro děti a mládež]
- **Domov důchodců Proseč u Pošné, p.o.** [v průběhu roku pořádání osvětových akcí na základních školách a pro veřejnost, 2x ročně na téma Zaměření cílových skupin a péče o tyto klienty]
- **Nemocnice Počátky, s.r.o.** [1x ročně v rámci Týdne sociálních služeb, který se koná v říjnu, pořádání Dne otevřených dveří, 2x ročně pořádání Dne otevřených dveří s prezentací a prodejem klientských výrobků, účast na Dni přírody Počátky, zde prezentace služeb a klientské práce]
- **Psychocentrum-manželská a rodinná poradna Kraje Vysočina, p.o. (pracoviště Pelhřimov)** [1-2x ročně pořádání Dne otevřených dveří pro veřejnost i odborníky (pracovníky sociálního odboru, učitele mateřských, základních a středních škol, poskytovatele ostatních sociálních služeb apod.) Zároveň bude docházet k pořádání



přednášek a workshopů ve spolupráci s dalšími organizacemi zaměřené na cílovou skupinu.]

- **Hodina H, z.s.** [v průběhu roku prezentace zahraničních států a jiných kultur, prezentace programu Erasmus+ a možnostech vycestování do zahraničí, podpora a informace v oblasti dobrovolnictví, práce studia v ČR a v zahraničí, podpora dobrovolnictví a participace, preventivní programy, předávání informací o jiných organizacích pro děti a mládež]
- **Senior point Pelhřimov (Hodina H, z.s.)** [v průběhu roku poskytování poradenství a informací pro seniory, pořádání akcí zaměřených na trénink paměti a zvýšení povědomí o organizacích poskytujících SS, prezentace zahraničních států a jiných kultur, prezentace spojené s historií i uměním ve spolupráci s dalšími institucemi, U3V]
- **Family point Pelhřimov** [v průběhu roku pořádání přednášek a seminářů na téma zdravý životní styl, bezpečnost, zvyšování rodičovských kompetencí, sladění pracovního a rodinného života, udržování a zvyšování profesní kvalifikace rodičů (matek pečujících o malé dítě) a také podpora mezigeneračního setkávání]
- **Rodinné centrum Krteček, z.s.** [posilování hodnoty rodiny, v průběhu roku přednášky a kurzy pro rodiče s malými dětmi, těhotné]
- **Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, z.s. (oblastní odbočka Pelhřimov)** [1x do roka pořádání prodejní výstavy kompenzačních pomůcek pro zrakově postižené (Tyflopomůcky Praha) a 1x do roka prezentace firmy zabývající se poradenstvím a distribucí kompenzačních pomůcek pro zrakově postižené. V průběhu roku dále poskytování poradenství o možnostech kompenzace zrakového postižení, konzultace při odstraňování bariér pro zrakově postižené, základní poradenství zrakově postiženým, setkávání nevidomých, slabozrakých a jejich průvodců, společné návštěvy kulturních akcí a výlety.]
- **Nemocnice Pelhřimov** [v průběhu roku pořádání akcí pro širokou veřejnost (Den otevřených dveří pro studenty Gymnázia, Den hygiena rukou, Den pro zdraví, Den bez tabáku, péče o pečující osoby). Pro odbornou veřejnost budou probíhat semináře na různá témata včetně uskutečnění konference Chirurgický den a odborných seminářů v paliativní péči, semináře o paliativní péči v DPS v okrese Pelhřimov.]
- **Spolek Zvoneček** [v průběhu roku pořádání společenských akcí pro zdravotně postižené děti, rodinné příslušníky a přátele, více informací na stránkách [www.spolekzvonecekpelhřimov.huu.cz](http://www.spolekzvonecekpelhřimov.huu.cz) ]
- **MAP III** [průběžné naplňování aktivit na území SO Pelhřimov]
- **EASI CUP** [každoroční uspořádání fotbalového turnaje pro lidi s duševním onemocněním a jejich blízké s doprovodným programem]
- **Programy prevence na středních školách** [podpora studentů v oblasti duševního zdraví ve spolupráci s výchovnými poradci na školách v regionu].

POPIS PLNĚNÍ AKTIVIT: PRŮBĚŽNĚ NAPLŇOVÁNO



## ZREALIZOVANÁ OPATŘENÍ A AKTIVITY, KTERÉ NEBYLY SOUČÁSTÍ AKČNÍHO PLÁNU 2023

*Tabulka 2: Náklady na akce investičního charakteru pro rok 2023*

Akce investičního charakteru - náklady na rok 2023				
Priorita/Opatření	Aktivita	Realizátor	Výdaje (v Kč)	Zdroje financování
3/3.1.	Vybudování nové aktivizační místnosti pro klienty Domova se zvláštním režimem	Nemocnice Počátky, s.r.o.	90 000 Kč	vlastní zdroje
<p><b>POPIS PLNĚNÍ AKTIVITY: <span style="color: green;">SPLNĚNO</span></b></p> <p>Od 15. listopadu 2023 místnost slouží jako aktivizační, setkávají se zde klienti, účastní se společenských akcí, například tréninku paměti, rukodělných činností nebo besed se zajímavými hosty. Místnost též slouží jako kancelář aktivizační pracovnice.</p>				